
李长春同志在会见纪念中国关工委

成立20周年暨全国关心下一代工作

表彰大会全体与会代表时的讲话摘要

中国关心下一代工作委员会、中央文明办6月22日在北京人民大会堂，召开纪念中国关工委成立20周年暨全国关心下一代工作表彰大会。会前，中共中央政治局常委李长春会见全体代表，转达胡锦涛总书记对大家的亲切问候。李长春指出，多年来，中国关工委为促进青少年健康成长，加强社会主义精神文明建设，做了大量具体、生动、卓有成效的工作。老干部、老战士、老专家、老教师、老模范等“五老”人员具有丰富的人生阅历和深刻的人生感悟，是党和人民的宝贵财富。他们与青少年有着天然紧密的情感联系，在深入细致地对青少年进行思想道德教育方面有着不可替代的独特优势。李长春同志希望中国关工委进一步加强组织，充分发挥“五老”人员的积极作用，为加强和改进未成年人思想道德建设和大学生思想政治教育，推动全社会精神文明建设作出新的更大的贡献。

刘云山同志在纪念中国关工委

成立20周年暨全国关心下一代工作

表彰大会上的讲话摘要

刘云山同志代表党中央向受到表彰的先进集体和先进个人表示热烈的祝贺，向所有从事关心下一代工作的老同志致以崇高的敬意。对关工委工作，提出了三点希望：第一，希望各级关工委和老同志在推进社会主义核心价值体系建设中发挥重要作用，做出新的贡献。第二，希望各级关工委和老同志在弘扬革命传统方面发挥重要作用、做出新的贡献。第三，希望各级关工委和老同志在营造有利于青少年健康成长的社会文化环境方面发挥重要作用，做出新的贡献。刘云山同志要求，各级党委、政府要从中国特色社会主义事业后继有人的战略高度，切实重视青少年思想道德建设，积极支持关工委的工作，努力为关工委开展工作创造条件，把关心下一代工作纳入精神文明建设的总体布局，纳入青少年思想道德建设的具体工作规划，更好地发挥老同志在培养教育青少年方面的重要作用，推动形成全社会关爱青少年健康成长的良好氛围。

刘延东同志在参观全国关心下一代工作

20年回顾展时的讲话摘要

6月23日晚上，中共中央政治局委员、国务委员刘延东同志参观了全国关心下一代工作20年回顾展。在中国关工委主任顾秀莲的陪同下参观了将近2个小时。她说，发挥延安精神、井冈山精神、雷锋精神、大庆精神、铁人精神、宝钢精神、邯钢精神，这对青少年的成长是很重要的。中央决定让我分管关工委工作，我一定为大家服好务，和大家一起努力做好关心下一代工作。

顾秀莲同志讲话摘要

中国关工委主任顾秀莲同志在纪念中国关工委成立20周年暨全国关心下一代工作表彰大会上发表了“继往开来，科学发展开创关心下一代工作新局面”的重要讲话。讲话回顾了关工委的发展历程和主要特点，总结了关工委的主要工作和基本经验，提出了关心下一代工作的展望和重点。讲话提出了5个坚持：要坚持以科学发展观统领关心下一代工作，牢固树立服务大局的观念、以青少年为本的观念、协同配合的观念；要坚持以社会主义核心价值体系引领青少年，以重大政治活动和重大事件为契机，每年开展一两项围绕社会主义核心价值体系的主题教育活动；要坚持以基层关心下一代工作为重点，不断提高关心下一代工作的辐射力和影响力。各级关工委要把今后三年作为“关心下一代工作基层工作年”，按照“领导班子建设好、骨干队伍作用好、制度健全执行好、活动经常效果好、积极探索创新好”的标准，积极开展“五好关工委”的争先创优活动。高校关工委要积极参与加强和改进大学生思想政治教育工作，在推动大学生学习创新理论，促进高校党建工作上寻求新的突破；要坚持建设学习型、创新型关工委，不断提高思想素质和工作能力；要坚持弘扬“忠诚敬业，关爱后代，务实创新，无私奉献”的“五老”精神，以典型推动关心下一代工作的深入发展。

安徽省委书记张宝顺重要批示：

请各级党委和关工委认真学习贯彻李长春、刘云山同志的重要讲话和会议精神，向受到表彰的先进集体和老同志学习，充分发挥“五老”在推动社会主义核心价值体系建设、弘扬革命传统和未成年人健康成长创造有利环境方面的重要作用，努力开创我省关心下一代工作的新局面。

安徽省委副书记王明方重要批示

多年来，我省各级关工委组织和广大老同志以对党和国家事业高度负责的崇高情怀，为广大青少年的健康成长倾注了大量心血和汗水，做出了重要贡献。希望全省各级关工委组织，认真学习贯彻中央领导讲话和20周年纪念暨表彰大会精神，在新的起点上，再创新的佳绩，特别是在关爱留守儿童工作上取得更好成绩。并向省关工委各位领导同志，向全省各级关工委组织的同志，向广大老同志致以崇高的敬意。

关工简讯：

※ 中国关工委下发《关于认真学习贯彻李长春同志重要指示和刘云山、刘延东同志重要讲话精神的通知》

※ 安徽省召开未成年人思想道德建设经验交流电视电话会议，淮北市委、省教育厅、省团委、省妇联、芜湖市关工委、省扫黄打黑办介绍经验，省委常委、宣传部长藏世凯作总结报告。

※ 省教育厅召开学习座谈会，学习中央领导同志的重要讲话和顾秀莲同志的重要讲话。省教育厅关工委常务副主任郝运福同志提出三点贯彻意见。

※ 省教育厅关工委被评为“全国关心下一代工作先进集体”。

※ 我校党委下发《关于进一步加强关心下一代工作委员会工作的意见》。

※ 我校关工委被评为安徽省教育系统先进集体。
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